

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 211 (5594)

6 сентября 1941 года  
Суббота

Цена 10 коп.

## НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

На днях рабочие Введенского лесокombина дружно провели стхановскую вахту. Трелевщики, лесорубы и шоферы трудились самоотверженно. Так, трелевщики Максим Варлаков и Павел Галкин заработали по 33 рубля каждый, лесорубы Камхимаев и Логиновских—по 28 рублей, трелевщик Андрей Павлов заработал 43 рубля.

Заработок этого дня—2630 рублей—стахановцы леса перечислили в фонд обороны Родины.

Н. Гапонок.

## ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив портновского цеха артели «Новый быт» досрочно выполнил годовую программу.

Начальником этого цеха работает коммунистка Евдокия Георгиевна Менщикова. Она сумела по-боевому организовать производственную работу.

Здесь имеется 18 человек стхановцев и 4 ударников. Все они выполняют свыше полутора норм. Лучшими стхановцами портновского цеха являются гг. Бакинова, Попова, Данилевская, Карелина и другие. Ф. Пигалев

## УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЗЯБЛЕВОЙ ПАХОТЫ

Передовые колхозы нашего района, перестроив свою работу на военный лад, успешно ведут уборку урожая яровых, сев озимых, хлебосдачу государству и заготовку кормов для скота. Наряду с этими важнейшими работами колхозники создают прочные основы для урожая будущего года, обеспечивают яровые посевы 1942 года зяблевой пахотой.

В колхозе «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, зяблевая пахота начата сразу после освобождения полей от урожая. Здесь специальное звено ведет пахоту зяби. В колхозе «14 Октябрь», Зайковского сельского совета, трактористы гг. Толмин и Епифанов используют свою машину на полную мощность. Днем тов. Толмин на сцене двух самовязов убирает яровые, а ночью тов. Епифанов пашет зябь.

Успешно выполняют план зяблевой вспашки колхозы «Новый путь», «Трудовик», «Знамя труда», «Ударник», «Красноармеец» и ряд других. Руководители этих артелей определили сезонное задание по вспашке зяби на каждый трактор, на каждую живую тягловую единицу, полностью использовав живое тягло—лошадей, волов, яловых коров, а также весь конный инвентарь для успешного решения всех задач нынешнего сельскохозяйственного года.

Однако ряд колхозов района еще к зяблевой пахоте не приступал, откладывая это дело на позднюю осень. В этих колхозах наблюдается вредная особенность, руководители не могут правильно сочетать весь цикл сельскохозяйственных работ.

В каждом колхозе план зяблевой пахоты должен рассматриваться, как боевое задание государства. Эту важнейшую работу следует выполнять по-военному, образцово и в срок. Надо сделать так, чтобы весной 1942 года провести сев в максимально сжатые сроки, а осенью собрать обильный урожай—такова важнейшая задача патриотов колхозной деревни.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Кустарно-промысловая артель «Быстроход» успешно выполнила августовскую производственную программу. Особенно высоких показателей добились рабочие бригад гг. Малованова и Титова.

Замечательные образцы показывают наши лучшие ударники.

Так, ударник цеха нового пошива тов. Зильберштейн систематически дает свыше двух норм, а тов. Севастьянов—свыше полутора норм. Рабочие гг. Стерин, Цейтин и Кропанин также значительно перевыполняют нормы выработки.

Г. Царев.

## От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 СЕНТЯБРЯ



Рисунок художника Мальцева. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС.

В течение 4 сентября наши войска продолжали вести бой с противником на всем фронте.

В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 52 самолета противника. Наши потери—28 самолетов.

В Балтийском море наша авиация и торпедные катеры атаковали транспорт и сторожевой корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевой корабль от попадания торпед затонули, два транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

Большие потери понесли немцы при попытке переправиться через реку Днепр на одном из участков фронта Юго-западного направления. Ночью немецкая пехота пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко осветили переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в реке немцы оставили сотни трупов. К рассвету наши разведчики донесли, что в пяти километрах вниз по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильного артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Полк майора Седельникова прочно обороняет свой участок реки. За три дня бойцы тов. Седельникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного инженерного имущества, сбили два самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

Эскадрилья морской авиации Северного флота, которой командует капитан Сафонов, атаковала группу немецких самолетов. Враг пытался уклониться от боя, но наши летчики отрезали ему отход. Капитан Сафонов с дистанции в 50—70 метров дал четыре пулеметных очереди по «Хейкелю», фашистский самолет загорелся и разбился о скалы. Немедленно после этой победы капитан бросился в лобовую атаку на «Мессершмитта». Враг принял бой и открыл стрельбу с 400 метров. Тов. Сафонов, сблизившись с противником на 200 метров, ударил по немцу из всех пуле-

метов. Фашистский летчик не выдержал сильного огня и пытался скрыться, но, прижатый к земле, он врезался в скалу. Это был одиннадцатый самолет, сбитый капитаном Сафоновым за дни отечественной войны.

Во время переправы через реку Днепр старший лейтенант тов. Никитенко обнаружил, что немцы нашли неприкрытый нами проход к берегу реки и намеревались им воспользоваться. С 13-ю бойцами, вооруженными автоматами и тремя ручными пулеметами, тов. Никитенко занял огневую позицию. Подпустив противника на 400—500 метров, бойцы тов. Никитенко начали косить немцев. Потеряв около 200 солдат и офицеров, фашистские цепи отошли.

Партизанское движение в Полеской области Белоруссии выросло в могучую силу, нанеся ошущую удар за ударом германским оккупантам. По сведениям, полученным только от нескольких партизанских отрядов, партизаны во второй половине августа уничтожили 960 немецких солдат и офицеров, 17 танков, 5 бронемашин, 4 орудия, 20 пулеметов, 9 минометов, 38 грузовых и 8 легковых автомобилей, 340 мотоциклов и 22 автоцистерны с горючим. За это же время партизаны захватили и укрыли в лесах до 1000 винтовок, 14 обозов с продовольствием, 243 ящика с патронами и 86 ящиков с ручными гранатами. Подбито и уничтожено на земле два фашистских бомбардировщика и три истребителя.

Партизанский отряд под командованием землеустроителя тов. Б. совершил налет на немецкую автоколонну в нескольких километрах северо-западнее Наровля. 12 фашистских автомашин с боеприпасами остановились из-за порчи мотора головной машины. Солдаты охранения и шоферы, воспользовавшись остановкой, собрались

на придорожной лесной поляне и намеревались позавтракать. Партизаны бесшумно подползли и одним залпом убили девять фашистов. Немцы схватились за оружие. Партизаны начали бросать в фашистов ручные гранаты. В результате было уничтожено еще несколько вражеских солдат и шоферов. Остальные прекратили стрельбу и сдались в плен. Партизаны взорвали все автомашины и скрылись.

Партизанский отряд под командованием жены председателя сельского кооператива Парасковьи Т. ночью напал в местечке Прудок на два дома, где расположились немецкий отряд мотоциклистов. Фашисты, пьянствовавшие накануне, крепко спали. Перебив всех находившихся в домах фашистов, партизаны уничтожили 20 мотоциклов, а 10 мотоциклов захватили с собой.

Партизанский отряд под командованием сотрудника земельного отдела тов. Ф. захватил между Хойники и Бабчин два немецких обоза с консервами. Перебив всех возчиков и солдат охранения, партизаны угнали повозки по тайным дорогам в лес.

Германские фашисты поработили австрийский народ. Гитлер насильно бросил на Восточный фронт десятки тысяч австрийцев. Но австрийцы не хотят воевать против Советского Союза. Об этом свидетельствуют многочисленные показания пленных.

Попавший в плен солдат 44 пехотной дивизии австриец Генрих Фром заявил: «Мы не хотим воевать против России. Единственное наше желание—поскорее попасть домой». Солдат пятой роты 132 полка австриец Александр Пенк говорит: «Австрийцы ненавидят Гитлера».

Пленный солдат 486 полка Стефан Штицлер сказал: «Фашисты обрекли австрийский народ на голод и вымирание. Австрийцы получают по карточкам меньший рацион продуктов, чем немцы. Во всех государственных и коммунальных учреждениях сидят немецкие чиновники. Большинство австрийцев, насильно призванных в германскую армию, хотят поражения Гитлера и восстановления независимости Австрии».

## ПЕРВЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КОЛХОЗОВ

Одновременно с развертыванием уборки яровых, колхозники нашей сельскохозяйственной артели «Боевик», Глинского сельского совета, делают все для того, чтобы до зерна сохранить убираемый урожай. Заканчиваем скирдовать рожь. Сразу же после уборки скирдуют ячмень и овес, ведем обмолот.

Каждый из наших колхозников ли на минуту не забывает о своей первой обязанности—о сдаче всех видов продуктов государству. По ржи мы рассчитались сейчас по всем платежам. Сдали 165 центнеров в счет хлебопоставок, 98 центнеров возвратили суды за прошлые годы и 56 центнеров сдали в счет натурплаты за работу машинно-тракторной станции. Рассчитались мы и по всем видам овощей, как-то: капуста, огурцы, лук и другие культуры.

Сейчас, как только подготовим первые центнеры пшеницы, овса, ячменя и других яровых культур, сразу же в первую очередь отправим их государству. Рассчитаемся по всем видам платежей ищите досрочно—такое желание наших колхозников.

М. Фифанов, председатель колхоза.

### ЗА РУБЕЖОМ

## ДЕМОНСТРАЦИИ В ГЕРМАНИИ ПРОТИВ ВОЙНЫ С СССР

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Оверсис ньюс, хорошо информированные лица передают, что недавно несколько тысяч женщин задержали отправку воинского поезда из Берлина на Восточный фронт. Женщины разошлись только под угрозой обстрела из пулеметов. Как сообщают, в связи с наблюдающимися демонстрациями в Германии против войны с СССР, верховное командование запретило германским солдатам на Восточном фронте писать письма домой.

## НАЛЕТ АНГЛИСКОЙ АВИАЦИИ НА БЕРЛИН И ФРАНКФУРТ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что в ночь на 3 сентября английские бомбардировщики атаковали военные объекты в районе Берлина и Юго-Западной Германии.

Основными объектами бомбардировки английской авиации были Берлин и Франкфурт. Во Франкфурте особенно интенсивной бомбардировке подверглись железнодорожные линии и промышленные объекты. В налете на Берлин участвовали крупнейшие бомбардировщики. В Берлине возникли большие пожары. Отмечены прямые попадания бомб в промышленные здания.



## Агитатор И. Казаков

Беспартийного обойщика Ивана Федоровича Казакова партийная организация мельзавода № 7 утвердила агитатором в третьей бригаде размолочного цеха. Это почетное поручение партийной организации он выполняет честно. Каждый день в обеденные перерывы тов. Казаков в бригаде проводит беседы, читает рабочим сообщения Советского информбюро.

Большое внимание т. Казаков уделяет военной подготовке рабочих. Сам он регулярно занимается военной учебкой, хорошо изучил пулемет и сейчас обучает владеть пулеметом рабочих.

Т. Казаков в бригаде организовал группы противовоздушной и противохимической обороны, проводит занятия с ними, помог всем рабочим бригады сдать нормы на значок ПВХО.

15 лет работает на заводе Иван Федорович. Он знает каждого работника не только в лицо, но нравы каждого, знает, к кому какой нужен подход. Сам он стахановец и личным примером ведет за собой остальных рабочих.

Бригада № 3, в которой он работает агитатором, в социалистическом соревновании занимает первое место на заводе.

**П. Речкалов**, секретарь партийной организации.

## Юный читатель

9 часов утра. Открылись двери детской библиотеки. Первый посетитель — 12-летний Витя Петров. Юный читатель уже «старый» абонент. Библиотека воспитала в нем любовь к книге.

Много интересных книг прочитал Витя за три года. В его формуляре значатся любимые детские книги: «Дети капитана Гранта», «Тайнственный остров», «Приключение Тома Сойера».

Любит Витя и сказки Андерсена и братьев Гримм. Но сегодня не за ними пришел он. Уже несколько дней «охотится» он за книгой «Война в воздухе». Сейчас, в дни войны, Витя с особым интересом читает о героическом прошлом нашей Родины. Вот сегодня он вернул книгу Григорьева «Суворов».

Такие книги Витя не задерживает. В один день прочитал он «Ледовое побоище» Глазера. Да как же можно задерживать такую интересную книгу! Многим ребятам хочется поскорее прочитать, как 700 лет назад Александр Невский разбил полчища немецких псов-рыцарей.

Много читает Витя об отечественной войне. Стихотворение Маршак «Акула, гиена и волк» Витя знает наизусть.

Самой любимой его книгой является книга Героя Советского Союза тов. Спирина. Пионер Витя Петров мечтает стать летчиком. Он с восхищением повторяет слова знаменитого летчика Спирина:

— Да, советская авиация — великое дело. Хорошо летать на советских самолетах! Хочется летать!

**Мария Гроер.**

## ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ ЯРОВЫХ

### График выполняется

**БЕСПАЛОВО**, 5 сентября. (По телефону). Колхозники сельскохозяйственной артели «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, по боевому развернули массовую уборку яровых. За первые дни убраны 55 гектаров. Пока работают на поле только простыми машинами. Нормы выработки ежедневно перевыполняются. Если по графику намечено было убрать вчера 16 гектаров, то фактически убрано 22 гектара. Из машинистов особенно выделяется Михаил Бывальцев, который на самосборке убирает не меньше пяти гектаров. Такие же показатели дает и Иван Толоконников. Уборку ячменя колхоз закончил.

Рожь обмолачиваем конными молотилками и отправляем в колхозные амбары. С государственными поставками по ржи колхоз рассчитался.

Четко организована работа и на сево-озимых. Вчера мы заселили участок в фонд обороны Родины. С исключительным подъемом работают на сево Денис Колбин, Алексей Быков.

Перевыполнение норм выработки в колхозе стало обычным явлением. На поле все — и стар и мал. Учительницы, как только окончат занятия, выходят на уборку горохов. Вчера, например, они убрали целый гектар.

**П. Трошин**, председатель исполкома сельского совета.

### ПО ДВЕ НОРМЫ

Дружно идет уборка обильного урожая в колхозе имени Фрунзе. На уборке яровых используются все средства, вплоть до литовок. День и ночь не прекращается работа на полях. Наряду с молодыми работают старики, старушки, подростки.

Севастьяну Алексеичу Сединкину седьмой десяток лет. У него два сына на фронте сражаются с фашистскими ордами. А сам он, не уступая молодым, работает в поле, выкашивает литовкой с граблями до одного гектара 20 соток пшеницы.

Машинисты лобогреек Алексей Грибанов и Иван Петухов каждый день выкашивают по две нормы. На вязке снопов колхозницы Кабанова, Банникова, Сергеева и Грибанова не отстают от машинистов.

**М. Кунгурцев**, председатель колхоза.

### В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Машинисты лобогреек Петр Ермолин и Степан Соболев с первого дня выезда на уборку соревнуются между собой. Одним из условий в социалистическом договоре является пункт о бережном отношении к машине. И пункт этот с честью выполняется. Нормы выработки на уборке пшеницы тт. Ермолин и Соболев не только выполняют, но и перевыполняют.

Не отстают в работе от машинистов и колхозницы, работающие на вязке снопов. Мария Кардаполова и Надежда Ефимова ежедневно выработывают по полторы две нормы.

**Н. Гаполюк.**

Колхоз им. Ворошилова.

### В звене Тарасова

С октября прошлого года организовалось и работает ефремовское звено в колхозе имени Ленина, Введенского сельского совета. В нем 7 человек. Руководитель звена Евграф Тарасов имеет большой агротехнический опыт. Свои знания он с каждым днем совершенствует на практике.

Много и любовно поработали члены звена в нынешнем году и труд их окупился высоким урожаем. Картофеля на участке звена было посеяно 23 гектара, урожай 150 центнеров с гектара. Яровая пшеница на площади 11 гектаров дала урожай 20 центнеров с гектара и озимая рожь по 15 центнеров.

Дружно и организованно коллектив звена на своем участке проводит уборку. Уже убраны рожь, озимая и яровая пшеница. Заключивается уборка и остальных культур. Все члены звена ежедневно перевыполняют задания. 63-летний Матвей Яковлевич Спирев, например, норму выполняет в среднем до 200 процентов и больше. Такие же показатели имеет Ирина Ефимовна Панченко, Екатерина Тимофеевна Тетерина, Елена Семеновна Пономарева и Серафима Петровна Тетерина.

Сейчас в звене идет большая работа по сево озимых культур. Сеют рожь, озимую пшеницу. В 1942 году звено тов. Тарасова намечало засеять 100 гектаров яровой пшеницы, 150 гектаров овса и 20 гектаров картофеля. Сейчас идет подготовка, чтобы каждый гектар дал высокий урожай.

**Н. Колосов.**

## По городу и району

♦ **Колхозник** Емельян Осипович Гляделов (артель имени Ворошилова, Второ-Галкинское сельское совет) внес в фонд обороны страны на 200 рубл. облигаций займов. Кроме того он сдает в фонд обороны литров молока.

**А. Гляделов.**

♦ **Комсомольцы** колхоза имени Красина готовятся к комсомольско-молодежному воскреснику 7 сентября. Они договорились с правлением колхоза организовать в этот день кружковую молотью и все молоченное зерно сдать государству.

**В. Катанев.**

♦ **Закончили сев** озимых колхозники артели «Красный Октябрь» (Крутали). План сева в сравнении с прошлым годом намного увеличен.

**В. Воденников.**

♦ **На работу в колхоз** выехало 36 домохозяйек, проживающих на бывшем 5 избирательном участке. Они намерены работать в колхозе до конца уборки урожая.

**Н. Иванов.**

♦ **Двести тысяч** рублей государственного кредита получили в этом году колхозы нашего района на покупку машин, инвентаря, скота и т. д.

**Н. Комшилов.**

♦ **Однодневный заработок** в фонд обороны страны ежемесячно отчисляют работники комбината «Главтицепром». Средства по коллективной подписке на заем они решили внести 1 декабря.

**В. Воровский.**

♦ **Стремясь помочь** Красной Армии быстрее разгромить фашистские орды, колхозы имени Сталина (Рябково), «Трудовик», «Быстроход» и многие другие досрочно погасили задолженность по государственному ссуде в госбанке.

**Н. Николаев.**

## КОНЦЕРТЫ МОСКОВСКИХ АРТИСТОВ

6 и 7 сентября в зале детского городского театра состоятся два концерта джаз-аккордеона с участием артистов Московской государственной эстрады. В программе вестерн — различные аттракционы, сатира, юмор, вальсы Штрауса и другие номера.

Джаз-аккордеон ансамбль под управлением композитора Розенфельда кроме сольных выступлений будет сопровождать танцы в зрительном зале.

**С. Климов.**

Отв. редактор **В. Журавлев.**

## КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“

„Богдан Хмельницкий“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов.

Касса открыта с 2½ ч. дня.

## САД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

6 сентября в летнем театре последний раз в сезоне спектакль коллектива артистов драмтеатра

## „ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ“

Начало в 9 час. веч.

## Стенная печать транспорта

★ ★  
**М. АКСЕНОВ,**  
редактор газеты „Гудок  
на рельсах“.

★ ★

несколько примеров. Тов. Кузьмин в дни отечественной войны дает по пять норм, комсомолец тов. Якушев выполняет задание на 338 процентов, тов. Петунина на 262 процента. Машинисты стальных локомотивов тт. Абрамов, Коваленко, Емельянов и многие другие водят поезда на высоких технических скоростях.

Стенная печать транспорта на конкретных примерах своего производства поднимает и воодушевляет железнодорожников на беззаветное выполнение своего долга перед Родиной. Приводимые стенными газетами примеры воспринимались транспортниками как наставления о том, каково должно быть поведение каждого из них в дни нависшей над нашей Родиной опасности. Стенная печать помогает множить стахановские успехи на транспорте.

В номере за 14 августа „Боевого листка“ показаны результаты стахановских работников механического цеха вагонно-ремонтного пункта тов. Алексея, — а я оставлен работать здесь на производстве. Своим самоотверженным трудом, повышенным производительности буду неустанно помогать победе Красной Армии над врагом.

В статье „Когда крепко ты — фронт еще крепче“ за 22 августа „Боевого листка“, выходящего в депо Курган, рассказывается, как работники депо, стремящиеся сделать как можно больше, лучше и быстрее для фронта, дают высокую производительность. Вот

5 норм, кузнец тов. Нечухин и молотобоец Третьяков, электросварщик тов. Горланов и многие другие выработывают по 4 с половиной нормы. Этот самоотверженный труд, героизм советских патриотов находит повседневно отражение в „Боевых листках“.

145 номером вышла ежедневка дистанции пути, свыше трехсот номеров ежедневного „Селектора“ выпущено в отделении движения, участвовал выход стенных газет „Голос пассажира“, „Вагонник“ и других.

Широко в стенных газетах показывается примеры хорошей подготовки коллективов цехов к зиме. Рассказывая о рабочей емальке, стахановской инициативе, стенные газеты помогают предприятиям использовать внутренние ресурсы, местные резервы в деле подготовки к зиме.

Ключом бьет рационализаторская мысль, — пишет „Боевой листок“ 27 августа. — Усилиями литейщиков тт. Комова, Яснова, мастера хозяйственной бригады тов. Пореева освоено чугуновое литье. Местное литье освободило заводы от поставок нашему депо необходимых частей и дало им возможность усилить работу для обороны, для фронта.

„118 деталей освоено нашим вагонно-ремонтным пунктом, которые раньше поставлялись нам заводами“, — пишет „Боевой листок“ вагонного участка.

Стратное слово большевистской правды несет стенная печать нашего отделения в массы. Она зовет железнодорожников к трудовым подвигам, мобилизует на скорейший разгром ненавистного врага.